

Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
7 декабря
1944 года
№ 49 (1249)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ—СВОИ СЕМЕНА!

В историческом докладе товарища Сталина О XXIII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции перед всеми работниками колхозной деревни поставлены ответственные задачи. Главная из них повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур. Святой долг каждого колхоза, каждого трудящегося в деревне — хозяйски использовать землю, вырастить на ней высокий урожай. Весна — начало сельскохозяйственного года. Весенний сев — это первый бой за урожай. Чтобы успешно выиграть его, надо своевременно привести в полную готовность все, что решает судьбу урожая, от чего зависит размер валового сбора сельскохозяйственных продуктов. Разумеется, что раньше всего необходимо подумать о семенах.

«Что посеешь, то и пожнешь» — гласит народная пословица. Колхозы Елкинский, Прудовский, В.-Успенский, Преображенский, Токаревский, Гарской, Иргенский, Фаленковский и Рыжковский уже полностью обеспечили себя семенами. Руководители этих колхозов т. Летишна, Умянова, Дурандин, Чистякова, Куркин, Кошелев и другие вовремя позаботились о семенах и по этому вопросу провели большую работу.

Однако во многих колхозах района с первых дней уже проявляют беспечность и недопустимо медленно готовят семена. Далеко не полностью еще засыпаны семена во многих колхозах Горевского, Хвоинского, Пятицкого, Кр.-Усадского, Рамешинского, Высоковского, Вязовского и др. сельсоветов. Здесь первичные парторганизации, исполкомы сельсоветов и правления колхозов еще не приступили по-настоящему к мобилизации ресурсов в колхозах и дело засыпки семян предоставили самоотечку. Работники райзо и МТС тоже еще стоят в стороне и никакой работы по организации засыпки семян не ведут. А директор Огибновской МТС тов. Филатов встал на преступный путь разстранжиривания семян колхозов в колхозах. В одном только Огибновском колхозе, который обеспечен семенами лишь на 40 проц., взяла больше ста кгр. цеса и пшеницы, раздала их по сотрудникам МТС.

Колхозы Высоковского и некоторые П.-Заборокского сельсоветов еще до сих пор полностью не вытерли семена клевера. Запоздать с подготовкой семян к весне, пренебречь качеством их — значит нанести непоправимый ущерб хозяйству, снизить урожайность и тем самым не добавить стране, фронтовикам большое количество продукции.

В ближайшее время обеспечить полную засыпку всех семян каждым колхозом для ярового сева 1945 г. — боевая задача всех работников сельского хозяйства. В колхозах района есть для это-

го все возможности. Отдельные руководители колхозов, сельсоветов и первичных парторганизаций живут иждивенческими настроениями — «нам дадут ссуду», — говорят они и поэтому никаких мер к приобретению семян не принимают. Еще в годы мирного строительства у нас сурово осуждались иждивенческие настроения, которыми были подвержены отдельные руководители. Тем более резкого осуждения заслуживают такие настроения в дни войны. Нельзя рассчитывать как делают горевские руководители, что семена даст государство и что нам, мол, особенно беспокоиться о семенах не надо. Война требует все большего и большего количества продуктов питания. Хлеб, картофель и другое продовольствие нужны для обеспечения Красной Армии и населения. Нельзя в такое время надеяться на государственную ссуду. Все колхозы безоговорочно должны обеспечить себя полностью своими семенами.

Чтобы добиться высокого урожая, надо не только засыпать все семена, но и довести их до установленных стандартов — очистить, отсортировать, проверить на всхожесть и т. д. Нельзя ни в коем случае допускать повторения прошлогодних ошибок, когда в некоторых колхозах занимались только количеством семян, забыв простую истину, что от плохих семян нельзя ждать хорошего урожая. Надо сейчас усиленно вести работу по сортированию семян, загрузить полностью все сортировки, по сортированию семян организовать двухсменную работу. Для хранения семян необходимо в каждом колхозе отвести вполне пригодные, сухие помещения, обеспечить круглосуточную охрану складов с семенными фондами и систематически производить проверку состояния семян, предупреждая порчу, а также расхищение и разбазаривание зерна. Все семена должны быть переданы на хранение кладовщику, оформить это актом с указанием количества и качества семян, их сортов.

Вместе с председателями колхозов, сельсоветов, секретарями парторганизаций за своевременную подготовку семян к севу несут ответственность также агрономы Райзо и МТС.

Место агронома сейчас — в колхозе. Там, особенно в это горячее время, агрономы должны показать себя как организаторы, руководители — специалисты сельского хозяйства.

Засыпать полностью семена, образцово подготовить их для высева, чтобы создать одно из важнейших условий для выполнения государственного плана сева по каждому колхозу, такова боевая задача парторганизаций, исполкомов сельсоветов, работников Райзо, МТС, правлений колхозов, всех работников сельского хозяйства.



Президент Академии Наук СССР Владимир Леонтьевич Комаров.

Готовимся к весеннему севу

Я работаю бригадиром 2-й полеводческой бригады Поломновского колхоза. Работу свою люблю. Может быть поэтому и члены бригады работают дружно и всегда выполняют мои указания.

Бригада начала готовиться к весеннему севу. Главное в подготовке мы считаем семена. Поэтому наш колхоз вопрос о семенах обсудил на общем собрании. Имеющиеся семена у нас уже отсортированы, а образцы сданы в семенную лабораторию для проверки. Недостающее количество семян начали приобретать за счет выделения средств колхоза и колхозников. 30 пудов овса нам дали сами колхозники из того, что им причитается на трудодни. Затем получили овес за перевозку хлеба из глубинки до ст. Керженец.

Начали вывозку навоза и сбор золь.

Беру обязательство — работать так, чтобы моя бригада была в числе первых бригад и призываю бригадиров района полностью и в срок подготовиться к весеннему севу 1945 года.

М. Гонилова.

бригадир 2 полеводческой бригады промколхоза «Кр. Керженец».

5 декабря вся наша страна праздновала восьмую годовщину Сталинской Конституции СССР.

Советский народ встретил этот праздник новыми производственными успехами. Тысячи московских рабочих встали на стачановские вахты в честь дня Сталинской Конституции. Рабочие и инженеры московского завода «Динамо» обязались к дню Сталинской Конституции завершить годовую программу. Свои обещания они выполнили на 5 дней раньше срока. Коллектив московской фабрики «Парижская коммуна» завершил годовое задание 29 ноября и в честь дня Сталинской Конституции изготовил 25 тысяч пар сверхплановой обуви.

Досрочным выполнением годовых планов встретили день Конституции коллективы многих предприятий Ленинграда.

Горняки комбината «Ворошиловградуголь» выдали на — более 106 тысяч тонн топлива сверх одиннадцатимесячного плана.

Сверхплановой сдачей хлеба, картофеля и овощей в фонд Красной Армии отметили день Сталинской Конституции колхозники. Белорусские крестьяне сдали в фонд Красной Армии 3 миллиона 99 тысяч пудов зерна.

Окажем помощь Залесной МТС

Обращение членов сельхозартели «Восточная Вязовка» ко всем колхозникам и колхозницам Залесного района

Наш колхоз обслуживается Залесной МТС со дня ее организации. Тракторы выполняют большую долю полевых работ колхоза. Особенно увеличилась нагрузка на тракторы и машины в период Отечественной войны.

Желая того, чтобы наша Залесная МТС лучше провела ремонт всего тракторного парка, более организованно встретила весенний сев и лучше выполнила все сельхозработы будущего года мы решили оказать ей конкретную помощь. Обсуждая этот вопрос на общем собрании колхозников 5 декабря, мы решили: построить на свои средства и своими силами сарай для хранения сельхозинвентаря длиной 60

метров, шириной 10 метров. К строительству этого сарая приступим 10 декабря, для чего организуем заготовку и вывозку строительных материалов. Кончить постройку сарая думаем не позднее 10 февраля.

Мы считаем, что каждый колхоз нашего района может оказать посильную помощь в работе МТС. А поэтому призываем всех колхозников и колхозниц принять активное участие в этом важном всенародном деле, которое развернулось по нашей родной стране.

По поручению собрания: предколхоза **Н. Рельев.**

ОБ ОБРАЩЕНИИ ЧЛЕНОВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ «ВОСТОЧНАЯ ВЯЗОВКА», ВЯЗОВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ РАЙОНА ОБ ОКАЗАНИИ ПОМОЩИ ЗАЛЕСНОЙ МТС

Решение бюро Залесного РК ВКП(б) от 6 декабря 1944 года

Райком ВКП(б) постановляет: сельхозартели «Восточная Вязовка» об оказании помощи Залесной МТС путем строительства сарая для хранения сельхозинвентаря.

1. Одобрить инициативу членов сельхозартели «Восточная Вязовка» об оказании помощи Залесной МТС путем строительства сарая для хранения сельхозинвентаря.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов обсудить это обращение на общих собраниях колхозников и взять конкретные обязательства в оказании помощи Залесной и Огибновской МТС.

3. Придавая исключительно важное значение инициативе кол-

хозников и колхозниц В.-Вязовского колхоза, в деле оказания практической помощи Залесной МТС, бюро РК ВКП(б) обязывает секретарей первичных партийных организаций и председателей исполкомов сельских советов возглавить проведение этого мероприятия и добиться активного участия всех колхозов, колхозников и колхозниц в этом важном государственном деле.

Секретарь РК ВКП(б)

И. Лапаев.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 29 ноября по 5 декабря 1944 г.)

На территории Чехословакии наши войска 1-го декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окружным центром Венгрии городом Шаторалья-Уйхель.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30 ноября овладели окружным центром Венгрии — городом Сикс. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окружной центр Венгрии — город Эгер. Этот город являлся одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Продвигаясь с боями вперед, войска фронта 3 декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника городом Мишкоц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8 ноября по 2 декабря войска 2-го Укра-

инского фронта на территории Венгрии взяли в плен 21.745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города и крупные узлы коммуникаций Печ, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная, обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Домбовар, Дунафельдвар, Тамаши, Сент-Леринц и Сигетвар.

За время с 1 по 3 декабря войска 3 Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3.000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.



Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гулаев, трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов. Фото Г. Широкова. Фотохроника ТАСС

Переписка с фронтом

Привет из Болгарии

Товарищи колхозники и колхозницы Вязовского сельсовета! Шлю вам фронтовой привет из Болгарии и желаю плодотворной работы.

Мне, как жителю Залесного района, известно о том, что в настоящее время наши колхозы заняты обработкой льна. Поэтому я призываю колхозников и колхозниц с честью выполнить обязательства перед государством и досрочно обработать и сдать льнопродукцию для промышленности. Досрочной обработкой льна вы можете нам добыть раненного фашистского зверя в его собственной берлоге.

Сам я младший командир, но в боях бывалый, буду беспощад-

но бить врага, как мы били его на Нижнем Днестре. Прорвав сильно эшелонированную, долговременную оборону немцев, тогда мы с гордостью гвардейской походкой шагали по городам Бессарабии, Румынии, Болгарии.

Теперь мы готовимся к более серьезным боям. А затем снова пойдем по территории врага, чтобы дойти до самого логова фашистского зверя. Бить будем врага так, чтобы он больше не смел покушаться на нашу родную мать — землю.

С приветом к вам!

Гвардии сержант **Мозалин Леонид Иванович.**

Полевая почта 36943 — В.

КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ОГИБНОВСКОГО КОЛХОЗА

Товарищи колхозники, колхозницы, передаю вам свой горячий красноармейский привет!

И с родных мест вы был в августе 1943 г. и сразу же выехал на фронт для защиты своего отечества от фашистских захватчиков. Участие в боях я принимал на первом Украинском фронте, освобождал родную Украину от немецких гадов. Был участником форсирования Днепра, а также громили вместе с товарищами немчуру на правом берегу Днепра.

Много пришлось повидать мне за период участия на фронте различных чудовищ, какие творили фашистские изверги. Они всячески издевались над мирными жителями, над женщинами, девушками, детьми и стариками. Расстреливали их, выщипывали выкалывали глаза, вырезали груди, жгли на кострах.

Что видел, всего не передать, что наделали эти собаки. И за все за это так хочется мстить немцам извергам, за все страдания советских людей. И я это выполняю не щадя своей жизни. В октябре 1943 г. я был тяжело ранен. Но через пять месяцев, восстановив свое здоровье, снова пошел на фронт. В настоящее время нахожусь в Забайкалье.

Я заверяю вас товарищи огибновцы, что никогда не опозорю вас, а всегда с честью и достоинством буду охранять восточные границы и изучать нашу прекрасную технику только на хорошо и отлично, а также и приносить ее во врагу.

Необходимо и вам труженикам тыла лучше подготовиться к весенне-посевной кампании.

До близкой встречи, товарищи! Красноармеец **А. Г. Иванов.** П. п. 34626 «Е».

В. Шишаков.

ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ ПОГОДА

Чтобы правильно предсказать погоду, надо знать, от чего она зависит.

Еще в глубокой древности человек пытался установить эту зависимость. В окружающих его предметах и вещах он стремился найти проявления непонятных ему сверхъестественных сил природы. Остатки этих суеверных представлений сохранились и до сих пор в виде примет, по которым еще и сейчас некоторые пытаются предсказать погоду.

Кто, например, не слышал приметы с коровой? Если впереди стада идет рыжая корова, то это к хорошей погоде, а если черная — к дождю. Или, кому не известно из рассказов суеверных людей, будто погода связана с тем, были у встречной женщины

ведра пустые или с водой? Ясно, что ни черная корова, ни рыжая, ни ведра встречной женщины никакого отношения к погоде не имеют.

Есть еще приметы, связанные с явлениями природы. Так, по форме народившейся луны будто бы можно судить о том, будет дождь или не будет: «Молодой месяц обмывает — быть дождю», — говорит какая-нибудь старушка. Но как и прочие приметы, так и форма луны не имеет никакой связи с погодой. Погода — явление местное: в одном селе или городе стоит ясная погода, а в соседнем населенном пункте идет дождь. А видимая форма луны (так называемая фаза луны) одинаковая в течение довольно длительного времени для всей

ОБСУЖДАЮТ ОБРАЩЕНИЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ

Шомотовский колхоз имени Сталина и Выс. Успенский «Свобода» обсудили обращение участников областного совещания по животноводству.

Работники животноводческих ферм этих колхозов взяли конкретные обязательства. Досрочно выполнить план развития поголовья по всем видам. Полностью сохранить весь имеющийся скот и нарождающийся молодняк. Экономно расходовать корма.

Колхоз имени Сталина решил рассчитаться с государством по животноводческой продукции до 1 января, а по мясу к этому сроку выполнить план 1945 года не менее как на 50 процентов.

Колхоз «Свобода» план поставки мяса выполнял за весь 1945 год.

А. Лебедев

СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Колхозы Рамешинского сельсовета приняли активное участие в оказании помощи семьям фронтовиков. 19 ноября были организованы воскресники. В этот день 263 кубометра дров подвезено к квартирам. Отремонтировано крыш, дворов и печей 53, собрано шерсти 109 кгр., холста 63 метра, 21 овчина. Выделено картофеля для оказания помощи семьям фронтовиков 10 тонн 775 кгр.

Активное участие в этом деле приняли молодежь, комсомольские организации и актив сельсовета.

Н. Боярская.

В ЧЕСТЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

5 декабря в клубе районного центра состоялось собрание, посвященное восьмой годовщине Сталинской Конституции. Доклад сделал тов. Барминов.

СОСТОЯЛИСЬ ЛЕКЦИИ

4 и 5 декабря в парткабинете райкома ВКП(б) состоялись лекции на тему: «Доклад товарища Сталина — боевая программа Красной Армии и всего советского народа», «Морально-политическое поражение гитлеровской Германии», «Роль идей в развитии человеческого общества», «Учение Ленина и Сталина о социалистическом государстве». Доктор обкома ВКП(б) т. Сергеев.

земли и — меняется одинаковым образом. Кроме того, луна находится от земли на огромном расстоянии, в безвоздушном мировом пространстве, а явления погоды разыгрываются вблизи поверхности земли.

Погода зависит от множества причин. Современная наука показала, что эти причины могут быть учтены, изучены и поняты, что среди этих причин нет ни одной, к которой имели бы отношение люди, животные или предметы и что нет причин загадочных, необъяснимых. Как все в природе, явления погоды естественны и закономерны.

Погода обставляется состоянием земного воздуха. Двигается воздух — мы наблюдаем ветер той или иной силы. Воздух покоен — погода тихая, холоден или нагреет — и на земле может быть мороз или тепло. Влажен или

Международный обзор

Войска Красной Армии переправились через Дунай южнее Будапешта, расширили прорыв до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишкоц — центр южной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушивают на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в южной Голландии, в направлении на Кельн и в Эльзасе. Они вступили в Саарскую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что верховное командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на Западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только шесть, причем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В то же время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его скованы.

Немцам приходится вести в й-ну на два фронта с могущест-

венными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребившими свыше полтора миллиона человек в Майдаке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а также и над военнопленными. Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом, был приведен 3-го декабря в исполнение. 20 тысяч польских граждан, собравшихся на площади, где происходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

В Болгарии несколько дней назад закончилось составление обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, свергших страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих военных преступников и предателей будут два специальных народных трибунала в Софии. Во Франции на днях были казнены по приговору суда убийцы бывшего министра Макдэля, выступившего в 1940 году против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденных от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания извечников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

Л. Волыцкая

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ МОЛОДЕЖЬ — В ВЕЧЕРНЮЮ ШКОЛУ!

Советское правительство проявляет большую заботу о молодежи. В этом году отпущены государственные средства на организацию вечерних школ. Поэтому та молодежь, которая по каким-либо причинам не могла учиться днем, может продолжить свое образование без отрыва от своей производственной работы.

Организована вечерняя школа при И.-Заборской средней школе. Но имеющиеся в Ровно учетным

данным в этой школе должно учиться не менее 30 человек из села И.-Заборского, деревень Рябиновки и Досенкина. Прошло более месяца с начала занятий, но школа не может нормально работать. Главным тормозом является низкая посещаемость.

Учителя приняли от себя все зависящее. В классе тепло, есть электрический свет. Подготовлены и письменные принадлежности.

Мы обращаемся с просьбой к общественности райцентра, в частности райкому комсомола, комсомольским организациям вышеуказанных селений оказать вечерней школе конкретную помощь. А главное, мы просим — послать учиться ту молодежь, которой следует, продолжать свое образование. Не мотать здесь за книгой.

Коллектив учителей.

Ответств. редактор **В. И. Галочкин.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

УТЕРЯНА, считать недействительной печать Хвощинского хоза «Заветы Ильича»